2. Elementy budowy betoniarki

1  Obudowasilnika 5 Koto przeciwwywrotne
2 Rama 6 Kierownica
3 Kofa transportowe 7 Wspornik
4 Beben 8 Stopka
3. Montaz betoniarki
3.1.Wykaz czesci

Sprawdz, czy karton zawiera wszystkie elementy z rysunkow
zamieszczonych na kolejnych stronach.

Jezelizauwazysz brak jakiejkolwiek czesci skontaktuj sie z Autoryzowanym Regionalnym
przedstawicielem Pezal Product Line.






x2“

X 1
M8 X 70 X 2
M6 X 30 X 1 B |
X 1
M8 X 70 X 2
M8 x 20 X 2
M8 X 65 X 1
D42 X 1
Om § 00§ MOx20  x2
Om 000§ MI0ox20  x2
)] M8 % 20 x10
M8 X 20 X 2
M8 X 70 X 1
M8 X 2

3.2. Montaz

3.2.1.Kota wraz z dwiema podkfadkami nalezy umiesci¢ na osi, w

kolejnosci: podktadka, koto, podktadka, zawleczka.




Koto

Podktadka Podktadka

o -
O$ ramy

3.2.2.Zainstalowane koto nalezy zabezpieczy¢ za pomoca zawleczki
dotaczonej do zestawu . W tym celu szpilke nalezy przetozy¢ przez
obydwa otwory w osi, po czym nalezy ja rozgia¢ w przeciwnych
kierunkach, zabezpieczajac w ten sposéb przed jej wypadnieciem z
osi.

Zawleczka
Otwory do—=
montazu szpilki ‘ \

Rozgi'i;‘ci
szpilki

O$ ramy

3.2.3.Wspornik nalezy potaczy¢ zrama betoniarki. W tym celu nalezy gérna
czes¢ wspornika umiesci¢ w taczniku ramy tak, aby otwory wspornika
i ramy pokrywaly sie. Cato$¢ nalezy skreci¢ za pomoca $rub i nakretek
dotaczonych do zestawu. W analogiczny sposéb nalezy zamontowac
rame osi z kotami.

Rama

i;L {}

| )

Wspornik




= X 1
€C—= Cop M8 X 70 x 2
() M6 x 30 X 1 q

T Go® M8x70 ><2

Ztozonarama powinnawygladac¢nastepujaco:




3.2.4.Dolna czes¢ bebna nalezy umiesci¢ na ztozonej uprzednio ramie, tak
aby otwory w ramie i uchwycie dolnej czesci bebna pokryty sie.
Uchwyt dolnej czesci bebna nalezy przykreci¢ za pomoca sruby,
podktadkiinakretki dofagczonych do zestawu. W tym celu $rube nalezy
przetozy¢ przez otwory w uchwycie i w ramie, a na wystajacy koniec
sruby nalezy natozy¢ podktadke i dokreci¢ nakretke. Catos¢ nalezy
doktadnie skreci¢ za pomoca odpowiednich kluczy.

3.2.5.W celu zainstalowania obudowy silnika nalezy przykreci¢ statyw, na
ktérym zostanie zamontowany silnik. Statyw nalezy przytozy¢ do
obudowy tak, aby otwory montazowe statywu pokryty sie zotworami
montazowymi obudowy. Przez otwory nalezy przetozy¢ sruby, na
ktore nalezy natozy¢ ptytke montazowa. Na Sruby nalezy
zainstalowac¢ nakretki, ktére nalezy dobrze dokreci¢ za pomoca
odpowiedniego klucza.

Podktadka

Sruba z nakretka

Dolna czes¢
bebna

Uchwyt dolnej
czesci bena



Ptytka
montazowa

/

montazowe|

Statyw silnika |

3.2.6.Gorng czes¢ bebna nalezy wyjac z czesci dolnej (jak pokazano to na

rysunku ponizej).
Gorna czesc
bebna

Dolna czes¢
bebna

3.2.7.Do otwordéw znajdujacych sie w dolnej czesci bebna, nalezy
zainstalowac topatki mieszajace dotgczone do zestawu. W tym celu
topatkinalezy przytozy¢ to otworu w bebnie, a nastepnie przykrecic¢ ja
do bebna za pomoca $ruby dotaczonej do zestawu (catos¢ nalezy
dobrze dokreci¢ zapomocg odpowiedniego klucza).




Sruba topatki mieszajace

Otwor
montazowy topatka
topatki mieszajaca
mieszajacej
w bebnie

3.2.8.Do gérnej czesci bebna nalezy zamontowac¢ uszczelke dotaczona do
zestawu. Uszczelke nalezy montowa¢ srubami w kierunku otworu
wsypowego bebna (jak na rysunku ponizej).

Gorna czesc
bebna

3.2.9.Po zainstalowaniu uszczelki gérng czes¢ bebna nalezy potaczy¢ z
dolna czescia bebna.

Uszczelka

Gorna czesc
bebna

Dolna czes¢
bebna




OmOO0O® M10x20 X2 q

D 00 M8 X 20 x10

3.2.10.D0 tak zmontowanego zestawu nalezy zainstalowac¢ koto
przeciwwywrotne. W tym celu koto przeciwwywrotne nalezy
natozy¢ na uchwyt dolnej czesci bebna (patrz rysunek ponizej) i
dokrecicje zapomoca srub dotagczonych do zestawu.

Beben

Uchwyt dolnej
cze$¢ bebna

Rama ="—=

3.2.11.Po zainstalowaniu kota przeciwwywrotnego nalezy zainstalowac
kierownice. W tym celu kierownice nalezy natozy¢ na koto
przeciwwywrotne, a nastepnie przykreci¢ ja za pomoca $ruby
dotaczonejdo zestawu. W miejscu montazu sruby kierownicy nalezy
umiesci¢ sprezyne dotgczona do zestawu (rys. ponizej). Srube nalezy



dokreci¢ za pomoca odpowiedniego klucza tak, aby mozliwe byto
odchylenieiobrécenie kierownicy.

00 @ M8 x 20 x2

Sprezyna —— Kierownica

Koto
przeciwwyw

Sruba kierownicy =gy

3.2.12.Nastepnie nalezy zainstalowac obudowe silnika do ramy. Obudowe
nalezy dosuna¢ do ramy betoniarki i przykreci¢ za pomoca $rub i
nakretek dofaczonych do zestawu (jak na rysunku). Sruby nalezy
dokreci¢ za pomoca odpowiedniego klucza.

Sruby
obudowy
silnika




3.2.13.Wewnatrz obudowy silnika nalezy zainstalowac¢ koto pasowe. Koto
nalezy zatozy¢ na trzpien i dokrecic¢ za pomoca $ruby dotgczonej do
zestawu. Na srubie montazowej nalezy umiesci¢ podktadke.

=+ Koto pasowe | Kolo pasowe |—t—
2

% 4

N
,f./\

3.2.14.Na statywie silnika nalezy zainstalowac silnik, przykrecajac go do
statywu za pomocg $rub dotgczonych do zestawu. Na koto pasowe i
koto pasowe silnika nalezy zatozy¢ pasek klinowy tak, aby stanowit
on potaczenie obydwu elementéw (rys. na nastepnej stronie).
Silnik

Pasek klinowy

Statyw silnika

Podczas instalacji paska klinowego nalezy zwrdci¢ uwage na odpowiednie napiecie
A paska - zbyt luzno/mocno napiety pasek moze by¢ przyczyng uszkodzenia silnika lub

elementow betoniarki. Napiecie paska requluje si¢ poprzez ustawienie wysokosci
statywu.

3.2.15.D0 obudowy nalezy zainstalowa¢ pokrywe obudowy silnika i
podfaczy¢ przewody zasilania:
- z6ttozielony - do metalowej konstrukgcji betoniarki,

- niebieski-do gérnego ztacza wiacznika,
-brazowy - do dolnego ztacza wtgcznika.



Pokrywa

<> obudowy Wytacznik

silnika silnika
. Wiqcznilf Wihacznik
: W)(%q'cznlk silnika
silnika
< Przewéd zasilania Przewdd zasilania

4. Czynnosci wstepne

Przed kazdorazowym uruchomieniem urzadzenia nalezy bezwzglednie
sprawdzi¢:

-stan dokrecenia wszystkich srubinakretek,

-stanisposéb zamocowania wszystkich oston,

-0g0lny stan urzadzenia (widoczne uszkodzenia)

ﬁ Jezeli urzadzenie nie jest w petni sprawne i/lub nie ma odpowiednio zamocowanych
oston i dokreconych $rub nie wolno go uruchamiac.



